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SİRKÜLER NO : 2005/25      Ankara, 13/09/2005 
 
FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 
 Esnaf Muaflığından Faydalananlardan Satın Alınan Hurda Mal Alımlarında %2 
Gelir Vergisi Stopajı Yapılacak  
 
 31 Ağustos 2005 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2005/9266 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı ile 93/5148 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının I.maddesinin 13 numaralı 
bendinin (b) alt bendi değiştirilerek, esnaf muaflığından faydalanan kişilerden satın alınan 
hurda mallardan %2 oranında gelir vergisi tevkifatı yapılması kararlaştırılmıştır. 
 
 Buna göre hurda metal, hurda kağıt, hurda cam, hurda plastik v.b. malların vergi 
mükellefiyeti bulunmayan kişilerden satın alınması halinde mal bedeli üzerinden %2 
oranından gelir vergisi tevkifatı yapılacaktır. Tevkif edilen vergiler muhtasar beyanname ile 
beyan edilecektir. Söz konusu uygulama 31.8.2005 tarihinden itibaren yürürlüğe girmiştir.  
 
 2006 Yılı Bina m2 Birim Fiyatları Açıklandı. 
 
 3 Eylül 2005 Tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 46 no’lu Emlak Vergisi Kanunu 
Genel Tebliği ile Emlak Vergisine esas olmak üzere 2006 yılında uygulanacak bina metre 
kare normal inşaat maliyet bedelleri açıklanmıştır.  
 
 Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin 91-32/5 Sayılı 
Tebliğde Değişiklik Yapıldı. 
 
 3 Eylül 2005 tarihli Resmi Gazetede Hazine Müsteşarlığınca yayımlanan 2005/32-30 
no’lu Tebliğe göre,  
 
 1- Irak’a gerçekleştirilen ve tutarı 100.000 ABD Doları veya eşitine kadar olan ihracat 
veya transit ticarete ilişkin mal bedellerini oluşturan efektiflerde 31.12.2006 tarihine kadar 
beyan yükümlülüğü aranmayacaktır.  
 
 2- Her bir ihracat işlemine ilişkin gümrük beyannamesinde kayıtlı fatura bedeli 
dikkate alınmak suretiyle, 100.000 ABD Doları veya eşitine kadar noksanlıklarda haklı veya 
mücbir sebeplerin varlığı aranmaksızın aracı banka veya özel finans kurumlarınca ihracat 
hesapları kapatılabilecektir. Söz konusu tutar daha önce 50.000 ABD Doları idi. 
 
 Mücbir sebeplerin varlığı aranmaksızın 100.000 ABD Dolarına kadar olan ithalat 
hesapları da bankalar veya özel finans kurumlarına ödeme şekline bakılmaksızın terkin 
edilecektir.  
 Saygılarımızla.  
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